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Πρόκειται  για  μια  από  τις  πιο  μαύρες  σελίδες  ρατσιστικής
απανθρωπιάς  που  συνεχίζει  να  γράφει  ακάθεκτη  η  κυβέρνηση
Μητσοτάκη. Μια κυβέρνηση που συναγωνίζεται σε διεθνές επίπεδο
προσφυγικής  διαχείρισης  της  πανδημίας  κυβερνήσεις  σαν  του
Ορμπάν στην Ουγγαρία.

Κατά τη διάρκεια της πανδημικής κρίσης του Covid-19, η απλή
λογική,  οι  συστάσεις  του  Παγκόσμιου  Οργανισμού  Υγείας,  οι
κινήσεις  δικαιωμάτων  και  σύσσωμες  οι  αντιρατσιστικές
οργανώσεις,  συνηγόρησαν  και  εξακολουθούν  να  συνηγορούν  στο
αυτονόητο:  στην  αποσυμφόρηση  των  προσφυγικών  δομών  για  να
αποφύγουμε τα χειρότερα. Όμως η ελληνική κυβέρνηση, διά του κ.
Μηταράκη, υλοποιεί ακριβώς το αντίθετο: τον πιο διευρυμένο από
πριν  εγκλεισμό  προσφύγων  και  μεταναστών  σε  συνθήκες
υπερσυνωστισμού,  υποσχόμενοι  ακριβώς  τα  χειρότερα.
Η κατάσταση γενικευμένης καραντίνας (με κρούσματα ή μη εντός
των δομών), η αγνόηση των διεθνών ιατρικών συστάσεων περί
κοινωνικής απόστασης, η υποτυπώδης έως ανύπαρκτη υγειονομική
κάλυψη εντός των προσφυγικών στρατοπέδων, η αυστηρότητα της
καραντίνας για τους πρόσφυγες σε σχέση με τον πληθυσμό έξω από
τα στρατόπεδα ακόμα και στη φάση χαλάρωσης των περιοριστικών
μέτρων, μόνο στον στιγματισμό και τον διαχωρισμό των «μέσα»
από  τους  «έξω»  συνηγορούν,  την  ώρα  που  είναι  απολύτως
αποδεδειγμένο  πως  όσοι  από  τους  «μέσα»  κόλλησαν  Covid-19,
κόλλησαν από τους «έξω».
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Ορμπάν στην Ουγγαρία.

 

Η ελληνική κυβέρνηση, διεθνής πρωτοπορία
στην απανθρωπιά
Ενώ η τάση «παγώματος» των διαδικασιών παροχής ασύλου για το
πρώτο διάστημα της πανδημίας είναι πανευρωπαϊκή, η ενίσχυση ή
χαλάρωση του εγκλεισμού σε βάρος της ισότιμης υγειονομικής
κάλυψης  των  προσφύγων,  ποικίλλει  από  χώρα  σε  χώρα,  όπως
καταγράφει πρόσφατη μελέτη του ΚΕΠΥ.

Στην Ισπανία των χιλιάδων νεκρών, απελευθερώθηκαν πρόσφυγες
των οποίων είχε απορριφθεί το αίτημα ασύλου και δεν μπορούσαν
να απελαθούν. Στην Πορτογαλία όλοι οι πρόσφυγες και μετανάστες
απέκτησαν  εγγύηση  δικαιωμάτων  μόνιμων  κατοίκων  για  να
εξασφαλιστεί η ισότιμη υγειονομική τους κάλυψη. Στην Τσεχία,
παρότι έκλεισαν τα σύνορα, τα αιτήματα ασύλου συνέχισαν να
καταγράφονται.  Στην  Ιρλανδία  αιτήσεις  ασύλου  συνέχισαν  να
παραλαμβάνονται παρά την αναστολή των συνεντεύξεων. Ιδιαίτερη
διάσταση αποτελεί η αλλαγή του νομικού καθεστώτος μεταναστών
και προσφύγων με ιατρική εκπαίδευση, ώστε να στελεχώσουν τα
εθνικά συστήματα υγείας σε μια σειρά χώρες. Το κρατίδιο της
Σαξονίας  καλεί  μετανάστες  γιατρούς  χωρίς  άδεια  άσκησης
επαγγέλματος να ενταχθούν στο δυναμικό των υπηρεσιών υγείας.
Το  Ιατρικό  Συμβούλιο  της  Ιρλανδίας  καλεί  μετανάστες  και
πρόσφυγες  να  παράσχουν  βασικές  υπηρεσίες.  Στη  Γαλλία
μετανάστες  μπορούν  πλέον  να  προσληφθούν  ως  γιατροί,
οδοντίατροι και φαρμακοποιοί. Η Ισπανία τροποποιεί το καθεστώς
200 ξένων γιατρών και νοσηλευτών.

 

Κρατικός ρατσισμός
Στον αντίποδα, η ελληνική κυβέρνηση όχι μόνο έκλεισε τα σύνορα
και ανέστειλε για πάνω από ενάμιση μήνα την παραλαβή νέων



αιτημάτων  ασύλου,  αλλά  επέβαλλε  -κατά  δήλωση  του  αρμόδιου
υπουργού-  αυστηρότερα  μέτρα  υγειονομικού  αποκλεισμού  στους
πρόσφυγες των στρατοπέδων σε σχέση με τον γενικό πληθυσμό.
Ακόμα και για στρατόπεδα χωρίς επιβεβαιωμένα κρούσματα, το
lockdown των προσφυγικών δομών παρατάθηκε συνολικά μέχρι τις
21 Μαΐου, με ποσοστό μόλις 2% των προσφύγων να μπορούν να
εξέρχονται  ημερησίως.  Αντί  να  εκμεταλλευτεί  τις  μειωμένες
προσφυγικές αφίξεις -λόγω Covid 19- για να αποσυμφορήσει τα
hot spot και τα προσφυγικά στρατόπεδα και να εξανθρωπίσει την
προσφυγική διαχείριση, η κυβέρνηση κάνει σημαία ευκαιρίας την
«αποτροπή», επιβεβαιώνοντας εμμέσως πλην σαφώς τις παράνομες
επαναπροωθήσεις  στον  Έβρο  και  το  Αιγαίο,  προς  τέρψιν  του
ξενοφοβικού ακροατηρίου της ΝΔ.

Έφτιαξε δύο νέα -κατ’ αρχάς κλειστά- προσφυγικά στρατόπεδα στη
Μαλακάσσα και στις Σέρρες για τους νεοεισερχόμενους. Μεταφέρει
με το σταγονόμετρο ευπαθείς κατηγορίες προσφύγων από τα νησιά
σε  ξενοδοχεία  και  σε  προσφυγικές  δομές  της  ενδοχώρας
προκειμένου να αξιοποιήσει τα έκτακτα κονδύλια της ΕΕ. Όμως
παραμένει  σταθερή  στη  γραμμή  της  άρνησης  κλεισίματος  των
άθλιων hot spot σαν της Μόριας, μαντρώνοντας δεκάδες χιλιάδες
νθρώπους  σε  τρισάθλιες  συνθήκες,  όπου  -όπως  καταγγέλλει  ο
Απόστολος Βεΐζης, διευθυντής προγραμμάτων των Γιατρών Χωρίς
Σύνορα– αντιστοιχούν 1 τουαλέτα σε 167 άτομα, 1 ντουζιέρα σε
242 και 1 βρύση με τρεχούμενο νερό σε 1.300!

Στρατόπεδα  όπου  η  πρόσβαση  σε  ιατρική  παρακολούθηση  είναι
οικτρή, καθώς στο hot spot της Σάμου -με 2 κρεββάτια ΜΕΘ στο
νησί- υπάρχει 1 γιατρός για 7.000 πρόσφυγες και στη Λέσβο -με
6 ΜΕΘ στο νησί- 3 γιατροί για 20.000 πρόσφυγες!
Πρόκειται για απροσχημάτιστο κρατικό ρατσισμό!

 

Κυβερνητικός  στόχος,  τα  κλειστά



στρατόπεδα
Είναι σαφής η επιδίωξη της κυβέρνησης της ΝΔ να προσαρμόσει
την πραγματικότητα στα σχέδιά της προκειμένου να γενικεύσει το
μέτρο του μαντρώματος των προσφύγων και των μεταναστών σε
κλειστά στρατόπεδα-φυλακές και στην μετά κορωνοϊό εποχή. Το
«έπος του Έβρου» ακολουθείται από το «έπος του Covid-19», η
υγειονομική κρίση μετατρέπεται και αυτή σε κρίση «ασφάλειας»
με «εχθρούς»-φορείς τους πρόσφυγες, που θα καταδικάζονται σε
υγειονομικό  αφανισμό  (212  μέχρι  τις  αρχές  Μαΐου  τα
επιβεβαιωμένα κρούσματα σε προσφυγικές δομές με υποτυπώδη έως
καθόλου  δειγματοληψία),  ενώ  εκ  των  υστέρων  οι  τοπικές
κοινωνίες  θα  τους  φοβούνται  σαν…  λεπρούς,  ασχέτως  ποιος
κόλλησε ποιον και ποιος φέρει την ευθύνη για τον συνωστισμό
των ανθρώπων μέσα στις δομές.
Έτσι, με τη μέθοδο της αυτοεκπληρούμενης προφητείας, ο κ.
Μηταράκης και οι συν αυτώ θα εμφανίζουν τις προσφυγικές δομές
ως εκ των προτέρων πιθανές εστίες διασποράς του ιού, ακόμα και
στην περίοδο χαλάρωσης των περιοριστικών μέτρων για τον γενικό
πληθυσμό. Προεξαρχόντων των τοπικών ρατσιστών και φασιστών, η
κυβέρνηση  επιδιώκει  οι  τοπικές  κοινωνίες  να  ανέχονται  την
εσαεί φυλάκιση των ανθρώπων, παρά και ενάντια σε κάθε έννοια
δικαίου και κόντρα στην κοινή λογική.
Από τη μεριά του κινήματος αλληλεγγύης στους πρόσφυγες αλλά
και της πλειονότητας της κοινωνίας που απαιτεί εδώ και τώρα
μέτρα υγειονομικής κάλυψης και δειγματοληψίας με τεστ για το
σύνολο του πληθυσμού, χρειάζεται να αντιτάξουμε την αντίσταση
στις ρατσιστικές πολιτικές με κάθε δυνατό μέσο.

Σε συνδυασμό με την έμπρακτη αλληλεγγύη στους πρόσφυγες και
τους  μετανάστες,  να  ενεργοποιήσουμε  το  μεγαλύτερο  δυνατό
αριθμό ανθρώπων που -ενάντια στη λογική του παραλόγου- θα
ασκήσουν  επαρκή  πίεση  για  την  απόκρουση  του  νέου  γύρου
ρατσισμού που υποδαυλίζουν ο κ. Μηταράκης και η κυβέρνηση
Μητσοτάκη.


